
Conseil Municipal de Saint-Prim
Mairie de Saint Prim
153, rue du Village
38370 SAINT-PRIM                                                 Saint Prim, le 19/02/2010
Tel. 04 74 56 42 70
Fax 04 74 56 55 03
mairiedesaintprim@wanadoo.fr
http://saint-prim.fr/

COMPTE RENDU
Réunion du 02 Février 2010 à 20 h
Prochaine réunion le 02 Mars 2010
Prénom Nom, Qualité Présent(e)/excusé(e)/

absent(e)
Pouvoir à Prénom Nom, Qualité Présent(e)/excus

é(e)/
absent(e)

Pouvoir à

Patrick  BARRAUD, maire Présent Stéphane JODAR, conseiller Présent
Didier GERIN, 1er adjoint Présent Pierre VALVERDE, conseiller Présent
Pierre GUILLET, 2ème adjoint Présent Noëlie LASCOLS, conseillère Présente
Daphné GAULT, 3ème adjointe Présente Annick MOURARET, 

conseillère
Présente

Michel CROS, 4ème adjoint Présent Michel RODEL, conseiller Présent

Eric CLO, conseiller Présent Sylviane MONNOT, conseillère Présente
Guy BATTAGLINI, conseiller Présent Franck DENOLLY, conseiller Présent
Sylviane VANEL, conseillère Présente

O  rdre du jour     :  
COMPTE RENDU du conseil municipal du 12 Janvier 2010 : adopté à l’unanimité.

DELIBERATIONS :

Délibération pour subvention exceptionnelle à la coopérative scolaire pour classe découverte au 
BESSAT et transport en bus :  Monsieur le Maire rappelle que le corps enseignant a organisé cette année une 
« classe découverte » sur le thème « danses et percussions Africaines » au BESSAT dans le massif du Pilat. Cette 
« classe découverte » a concerné 44 élèves de deux classes CM1 CM2. Le financement, assuré par la coopérative 
scolaire, a fait apparaître un besoin de financement résiduel qui se monte, pour la commune, à 40 € par élève, à quoi 
s’ajoute le transport aller retour en bus pour un montant de 600 €. Le Conseil Général a été par ailleurs sollicité à 
hauteur de 30 € par  élève.  Monsieur le Maire  propose que la commune verse  une subvention exceptionnelle,  du 
montant demandé soit 2360 €. Le conseil approuve à l’unanimité.

Délibération  sur  projet  d’acquisition  immobilière :  Monsieur  le  Maire  explique  à  l’assemblée  une 
opportunité de rachat des murs du Café Restaurant « le Relais Campagnard » situé au centre village

Compte tendu de l’emplacement de ce commerce, indispensable non seulement à la vie de notre village mais 
également à la valorisation du site touristique que constituent  l’église et ses abords (rénovés en 2007 par l’artiste 
Claude RUTAULT suite à une commande d’état, financée en majeure partie par la DRAC) il apparaît opportun que la 
commune se porte acquéreuse de ce bien immobilier.

Rapporté à ce site touristique exceptionnel, ce commerce – dans le rôle qu’il est appelé à jouer – est à considérer 
comme répondant à un besoin de « service public ».

Monsieur  le  Maire  rappelle  qu’il  avait  sollicité  les  services  des  domaines  pour  une  estimation  de  ce  bien 
immobilier. Elle était ressortie à 125 000 €, cette valorisation ayant une durée de validité d’un an jusqu’en juin 2010.

Il  demande  à  l’assemblée  de l’autoriser  à  négocier  l’achat  de  ce  bien  pour  un  montant  qui  se  situerait  entre 
l’estimation des domaines et le prix de cession demandé soit : entre 125 000 € et 130 000 €.

Il signale également qu’en cas d’acquisition par la commune, il mettrait en place un nouveau bail de location d’un 
montant de 850 € mensuel, environ.

Monsieur le Maire propose également à l’assemblée de mettre en place un emprunt bancaire du montant de la 
transaction  et  de  gérer  ce  bien  dans  le  cadre  du  budget  annexe  au  budget  général :  « espaces  commerciaux  et 
d’activités »

Le Conseil Municipal approuve à l’unanimité.
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Délibération sur devenir des objets appartenant à la commune et retirés de l’église lors de sa 
rénovation : Monsieur le Maire explique que depuis la mise en place de la loi concernant la séparation de l’église et 
de l’état en 1904 les objets de culte, ou non, faisant partie du patrimoine attaché à l’église en tant que bâtiment sont de 
la responsabilité de la commune et donc du conseil municipal et a fortiori de son Maire.

Il rappelle que la commune a proposé à l’association des Amis du Patrimoine de Saint PRIM de signer en 2008 une 
convention concernant la prise en charge, par elle, et entre autres, de ces objets. A défaut de signature de la part de 
l’association sus mentionnée, les objets restent de la responsabilité de la commune. Il convient donc que le conseil 
municipal se prononce quant à leur devenir.

Monsieur le Maire propose d’entériner les vœux de l’association du patrimoine pour les objets sur lesquels cette 
association s’est prononcée, et que le conseil municipal lui donne pouvoir pour ce qui concerne le devenir des objets 
restés sans décisions de la part de l’association.

Monsieur le Maire explique à l’assemblée, qu’aucun de ces « objets sans décisions » ne sera détruit mais que ces 
objets seront stockés en lieu sûr, sauf à ce qu’un preneur se manifeste ; auquel cas il sera signé avec ce repreneur un 
contrat de vente ou de dépôt, aux termes duquel ce repreneur s’engagera à restituer à la commune, pendant une durée 
déterminée par contrat, le ou les dits objets à fin d’exposition ou présentation publique. 
Le conseil municipal approuve à l’unanimité des votes exprimés (13 voix pour et 2 absentions).

Délibération pour demande de subvention DGE pour l’aménagement du premier étage 
mairie en bibliothèque communale : 
Monsieur le Maire explique à l’assemblée que la commune connaît un développement rapide de sa population 
depuis quelques années, et qu’elle a par ailleurs le projet d’urbaniser un terrain communal de près de trois 
hectares, qui devrait regrouper environ 65 unités d’habitation à terme.
Cet ensemble de réalisation et de projets devrait se traduire par une augmentation non négligeable de la 
population, et par tant l’apparition de nouveaux besoins dont ceux auxquels répond un espace de convivialité 
telle qu’est une bibliothèque municipale. Un devis estimatif du projet s’élève à 324 800 €uros H.T.
Le conseil municipal à l’unanimité des votes exprimés (10 voix pour et 5 abstentions) charge 
Monsieur le Maire de déposer auprès des services de l’Etat une demande de subvention au titre 
de la Dotation Globale d’Equipement (DGE).

Délibération  pour  lancement  d’un  projet  de  fleurissement  du  village  (jachères  fleuries ; 
centre  village ;  quartiers ; fontaines ;  concours  maisons  fleuries) :  Monsieur  le  Maire  explique  à 
l’assemblée  qu’il  souhaite  que  le  conseil  municipal  s’organise  de  manière  à   conduire  une  opération  de 
fleurissement du village. Cette opération comprendra la mise en place de « jachères fleuries », le fleurissement 
du centre village, des quartiers, des fontaines et autres lieux du patrimoine local remarquable, ainsi que la mise 
en place d’un concours « maisons fleuries » et « village fleuri ». Le jury local de ce concours comprendra des 
représentants de la population. 
Il souhaite charger Monsieur l’adjoint à l’information/communication de conduire cette opération. 
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, approuve le lancement de cette opération.

Délibération  pour  lancement  d’un  projet  « éclairage  public » :  Monsieur  le  Maire  explique  à 
l’assemblée qu’il souhaite que le conseil municipal s’organise de manière à conduire une opération de révision de 
l’éclairage public sur l’ensemble du territoire de la commune. L’objectif est de recenser les différentes déficiences à 
cet égard dans un souci de répondre aux besoins collectifs. Seuls l’intérêt communal, et au-delà ceux des usagers de la 
voirie, sont à traiter avec la préoccupation d’améliorer - autant que faire se peut – la sécurité de chacun.

Monsieur le Maire demande que la sécurité à l’abord des commerces et des autres lieux à forte densité de circulation 
piétonne, soit particulièrement prise en compte.

Monsieur le Maire souhaite charger Monsieur l’adjoint aux travaux de conduire cette opération. 
Le conseil municipal, à l’unanimité, approuve le lancement de cette opération.
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Délibération pour lancement projet « conseil municipal des enfants » : Monsieur le Maire explique à 
l’assemblée qu’il souhaite que le conseil municipal s’organise de manière à conduire une opération de mise en place 
d’un « conseil municipal des enfants ». 

Il rappelle les projets de développement de la commune et plus particulièrement ceux qui devraient aboutir, à l’issue 
de la révision du PLU en cours, à la mise en place d’un espace de jeux et de loisirs sur le terrain communal situé dans 
la partie basse du vallon, au centre village.

La mise en place de ce terrain de jeux et de loisirs se ferait en lieu et place de l’actuel bassin d’écrêtement des eaux de 
ruissellement du lotissement de la source, bassin qui serait déplacé en contrebas de la zone dite de « 3 hectares », que 
la commune souhaite urbaniser.  Monsieur le Maire souligne le fait  qu’il  est  très important que les enfants soient 
associés à la vie du village en tant que citoyens et participent ainsi, au plus tôt, à la vie civique.

L’opération est à conduire dans les plus brefs délais avec l’objectif que ce Conseil Municipal des enfants soit une 
réalité avant le départ en vacances d’été, et puisse tenir ses premières réunions courant le dernier trimestre de cette 
année. 

Monsieur le Maire souhaite charger Madame l’adjointe aux affaires sociales et scolaires de conduire cette opération.
Le conseil municipal, à l’unanimité, approuve le lancement de cette opération.

Séance levée à 10 heures 10

Le Maire ; Patrick BARRAUD.
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